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令和 5年度
第 2回豊後大野市地域公共交通活性化協議会
豊後大野市地域公共交通会議 議事要旨

日時：令和 6年 1月 22日（月） 10：00～
場所：豊後大野市役所 4Ｆ正庁ホール

１．開会

２．会長あいさつ

事務局 ただいまより、令和 5年度「第 2 回豊後大野市地域公共交通活性化協議会
及び豊後大野市地域公共交通会議」を同時開始いたします。（資料確認）
19 名参加（欠席者は全員委任状）ということで、会議は成立しております。

会長 豊後大野市副市長の藤田でございます。
本日は、何かとご多用のところ、本会議にご出席いただきありがとうござい
ます。委員の皆様には、平素より本市交通行政の推進につきまして、ご理解
とご協力をいただき、この場をお借りして厚くお礼申し上げます。
本日は、報告案件のほかに、４件の案件についてご議論をお願いしたいと考
えております。
本日は、最後までよろしくお願いいたします。
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3．議題
報告案件
第 1号報告 コミュニティバス及びあいのりタクシーの運行状況について

協議案件
第 1号議案 地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について

第 2号議案 乗合バス路線の一部休止について

事務局 資料説明。
＜質疑＞
会長 ご意見ご質問があればお願いします。

特になし
会長 それでは、協議案件に移ります。

事務局 資料説明。
＜質疑＞
会長 ご意見ご質問があればお願いします。
本田委員 来年度に抜本的な見直しを行うにあたり、満足度調査を実施されていて利

用者の声をきちんと聞かれているので、その内容も反映しながらというこ
とになるかと思いますが、3点ございます。
① 1ページ目の目標１の 1人当たり運行コストについて、達成路線が 40
路線中 10路線とすると、達成率は 25.0％となるかと思いますが、いか
がでしょうか。

② 2ページ目にあいのりタクシーの運行についての記載がありますが、あ
いのりタクシーは現在フィーダー補助対象とはなっていないと思いま
すので、ここは削除した方がよろしいかと思います。

③ 豊後大野市では令和 3年度に交通計画を策定されていますが、計画に記
載の実施事業についての評価も基本毎年実施していただければ、と思い
ます。

事務局 ご回答します。
① 数値が間違っておりました。25.0％に修正いたします。
② 削除につきまして了解しました。
③ 次回の協議会において対応したいと思います。

会長 他にご意見なければ賛成の方は拍手を以って承認をお願いします。（一同拍
手）第 1号議案は承認されました。

事務局 資料説明。
＜質疑＞
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第 3 号議案 コミュニティバス運行路線の変更（案）について

会長 ご意見ご質問があればお願いします。
中山委員 補足になりますが、現在、運転士不足は急な退職者が出たことなどにより深

刻な状況であり、病人が出た場合の対応など毎日の運行維持にも四苦八苦
している状況です。貸切バスのハイシーズンなどは管理者で運行する等の
対応もしており、路線バスの休止に手を付けることにご理解いただければ、
と思います。今回対象としている「やすらぎ交差点線」「柿木線」は利用の
少ない路線であり、かつ運転士のシフトを減らせるボリュームもあるため、
一部休止とさせていただきたいと思います。

事務局 「やすらぎ交差点線」の休止については、この後の議案で出てきますが、コ
ミバスで代替可能となっています。また休止して浮いた運行原資を、田中線
での竹田高校の通学帰り便に活用することも検討しています。

会長 他にご意見なければ賛成の方は拍手を以って承認をお願いします。（一同拍
手）第 2号議案は承認されました。

事務局 資料説明。
＜質疑＞
会長 ご意見ご質問があればお願いします。
本田委員 4点ございます。

① 鳥屋線について、5ページ目には月～金運行と記載があり、18ページ目
の表では月曜のみの運行となっていますが、整合はとれていますでしょ
うか。

② 通学通山線について、実証運行を行うということですが、期間はどうな
っておりますでしょうか。

③ 通学通山線の運賃について、有償化されるということですが、小学生の
運賃は毎回 100 円支払うということになりますか。

④ 通学通山線のルートについて、登校時は犬飼小を通らないようですが、
その理由は何でしょうか。

事務局 ご回答します。
① 18 ページ目の表は、補助対象路線のみを表示しておりまして、鳥屋線
は月曜運行分のみ補助対象となっているため、そのように表記していま
す。

② 実証運行は 1年間を予定しています。
③ 小学生には通学定期を無料で支給する予定ですので、これまでのスクー
ルバス時と同様に無料で利用できます。

④ 登校時には２つのルートがありますが、元々のスクールバスの時も犬飼
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第 4 号議案 豊後大野市運賃協議会設置要綱の制定について

支所止まりで、今回は犬飼駅終点としているので、犬飼小までは行かな
いルートとなっています。

宗像委員 通学通山線のルートについて、犬飼駅発着としている理由は何でしょうか。
事務局 今回は一般の方も利用可能な混乗路線となるため、フィーダー補助要件も

勘案して結節点となる犬飼駅までの延伸としています。
大井委員 「平和授業に伴い、8/6 を運休する」という表記がありますが、これはどう

いうことでしょうか。
事務局 8/6 に平和授業があるのですが、下校時間が毎年変わるため、この日はコミ

バスとしては運休し、スクール対応の便を臨機応変にダイヤ調整している
という状況です。

会長 他にご意見なければ賛成の方は拍手を以って承認をお願いします。（一同拍
手）第 3号議案は承認されました。

事務局 資料説明。
＜質疑＞
会長 ご意見ご質問があればお願いします。
本田委員 補足になりますが、この運賃協議会で運賃を協議する必要があるのは、4条

事業者の場合で、自家用有償運送では不要です。独禁法に抵触しないよう
に、というのが主旨で、4者の構成員により協議・議決を行っていただくこ
とになります。運賃以外の議題については、引き続き活性化協議会で協議し
ていただきますが、運賃についても協議・議決はできませんが、討議はでき
ますので、お知らせしておきます。

馬郡委員 3ページ目に「福祉（介護）タクシー」がこの運賃協議会の対象となってい
ますが、福祉タクシーが白ナンバー（自家用有償）で運行する場合は先ほど
の説明の通り不要となりますので、よろしくお願いします。

大井委員 別の自治体の協議会で議論になったのですが、この運賃協議会は、普通のバ
スやタクシーの運賃を定めるための会議体ではなく、協議運賃という特殊
な運賃体系を決める場合に開くものである、ということを誤解のないよう
に付け加えておきます。

会長 他にご意見なければ賛成の方は拍手を以って承認をお願いします。（一同拍
手）第 4号議案は承認されました。
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4．その他
事 務 局：4点紹介・説明（①豊後大野市が 3つ目の表彰受賞。②次回協議会のお知らせ。
③ 次回協議会で人材養成プロジェクトの受講者が傍聴の予定。➃次回協議会で、バス・タ
クシー・鉄道事業者様より運転士不足等の現状をお話いただくこと。）

会 長：その他ご意見等ございましたらお願いします。
本田委員：2/14 の九州運輸局シンポジウムについてのご案内。（省略）

5．閉会
事 務 局：本日の協議会を終了させていただきます。ありがとうございました。
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